

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 76 (12616)

Четверг, 18 апреля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 8 коп.

20 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ПРОДОЛЖЕНИЕ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Каждый год в весеннюю пору мы торжественно отмечаем светлую дату — день рождения Владимира Ильича Ленина. Стало традицией в апрельские дни проводить субботники, праздники труда. Истоки Великого почина берут свое начало в далеком 1919 году. В. И. Ленин назвал первые субботники ростками коммунизма. Они пустили глубокие корни, нашли замечательное продолжение в сегодняшних делах и достижениях.

Субботники мы называем праздниками в рабочей спецовке. И это сравнение олицетворяет то особое настроение, с каким люди в выходной день выходят на работу. Многие делают и партийные органы, чтобы создать праздничную атмосферу вдохновенного труда. Пройдитесь по цехам Новотрубного завода. Повсюду кумачовые лозунги, плакаты, призывающие к высокопроизводительному труду.

Партийный комитет седьмого цеха вынес вопрос о подготовке к предстоящей «красной субботе» на идеологическую оперативку у начальника цеха. Старшим агитаторам предложили провести во всех бригадах беседы об истории и традициях ленинских коммунистических субботников. Такие выступления состоялись в каждом трудовом коллективе. Люди заранее узнали о том, что им предстоит сделать 20 апреля.

Четко продумана организация субботника в восьмом цехе, немало сделано по его подготовке. Комсомольцы побывали дома у ветеранов войны и труда, сейчас не работающих в цехе, пригласили их в цех 20 апреля. Многие откликнулись на приглашение. Они примут участие в цеховом митинге перед началом субботника, а затем разойдутся вместе с другими по рабочим местам. Их присутствие, участие очень важно. В каждом коллективе есть ветераны, и они встанут в один ряд со стажерами наших дней. Партбюро восьмого цеха позаботилось об инициативной группе, которая в день субботника будет оперативно выпускать «молнии», следить за ходом соревнования. В конце дня чле-

ны цехового штаба подводят итоги, побывают в коллективах, чтобы поблагодарить людей за труд, отличившимся вручить почетные грамоты.

Специфика производства такова, что в один день все новотрубники не могут выйти на субботник. Поэтому апрель, по существу, стал месяцем ударного безвозмездного труда. Заводской штаб по проведению «красной субботы» составил график и следит за его соблюдением.

В числе первых вышли на субботник металлурги четвертого цеха. С большой отдачей работала на реконструкции цеха № 25 бригада С. В. Барышева. В полном составе трудился коллектив. С заданием справились быстро. И отзывы о себе оставили самые хорошие. Бригада А. В. Меньшикова помогала строителям на административно-бытовом корпусе первого цеха. Всем нашлось дело. И хотя выполняли подсобные работы, тем не менее отнесли ответственно. Этот объект особый. Прокатчики первого цеха с нетерпением ждут новых бытовых. Строители ведут основные работы, а весь заводской коллектив помогает ускорить ввод его в эксплуатацию. Завершается и реконструкция цеха № 25. На субботниках, а в них уже приняли участие свыше 300 новотрубников, убирается мусор, приводится в порядок территория.

И все-таки большая часть людей выйдет на праздник труда 20 апреля. В этот день намечено изготовить продукции более чем на сорок тысяч рублей и в первую очередь товаров народного потребления. На сэкономленных электроэнергии, топливе пред-

полагается выпустить труб, баллонов на 400 тысяч рублей. Почти 800 новотрубников будут заняты на погрузочно-разгрузочных работах. Также необходимо разгрузить 90—95 вагонов с трубной заготовкой и подготовкой для отправки с нашей продукцией сто вагонов. Кроме того, наведем порядок в цехах, на заводской территории, в подшефных микрорайонах, поможем совхозу «Первоуральский».

Советское общество — это общество людей труда, по выражению В. И. Ленина, «единный кооператив трудящихся». Все, чем мы располагаем сегодня, что украсит и сделает нашу жизнь лучше, богаче, дается коллективным трудом. И коммунистические субботники вновь и вновь подтверждают ленинские слова: «Мы придем к победе коммунистического труда». Трудящиеся Новотрубного завода ярко демонстрируют органическую взаимосвязь права на труд и обязанности трудиться.

С. КИРСАНОВ,
заместитель секретаря парткома Новотрубного завода.

И. С. Галихметов, как и все труженики динасового завода, готовится к ленинскому коммунистическому субботнику. Ислам Сабирович проведет его на рабочем месте. Твердо решил работать с наивысшей производительностью. Ведь от него, формовщика, зависит конечный показатель работы коллектива цеха.

Фото Г. Синицына.

ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

В минувшую субботу, в свой выходной день, работники отделов опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования потрудились во втором цехе в счет коммунистического субботника. Так, сотрудники технического отдела изготовляли на литевых машинах детали из пластмасс. Отличились инженеры Н. П. Плотникова, В. А. Головырин, О. К. Малеева, Н. А. Парфенов. Представители отдела охраны труда и техники безопасности во главе с И. Н. Шкуринным работали на шихтовке трансформаторов. Заместитель главного бухгалтера завода З. И. Мезенцева и старший бухгалтер Т. Г. Гладкова возглавляли работу своего коллектива на сборке телеантенн.

Трудились не хуже опытных рабочих, потому что у каждого есть навыки именно на этих операциях.

В. МИШИН,
главный экономист.



НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Трудящиеся Советского Союза! Будьте рачительными хозяевами, боритесь за экономию материальных ресурсов! Проработаем в 1985 году не менее двух дней на сэкономленных материалах, сырье и топливе!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1985 года)

ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ СТРОИТЕЛЕЙ

Подведены итоги социалистического соревнования к 40-летию Великой Победы. Очередная декада была посвящена городу-герою Туле. Победителем среди бригад управлений треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций стал коллектив Г. Ф. Мельчакова из третьего управления. Декадное задание на строительстве админи-

стративно-бытового корпуса Новотрубного завода он выполнил на 181 процент. Лучшей признана и бригада отделочников В. П. Анисимовой из первого управления, которая за день выполняет более полутора норм. Но, пожалуй, наивысшей выработки за минувшую декаду добились слесари-сантехники во главе с П. Т. Остряковым. Они

чуть-чуть не дотянули до 250 процентов.

С высоким трудовым подъемом работают в эти дни коллективы строителей во главе с А. И. Бушмелевым, Ф. М. Жиляевым, Т. А. Ильбаевой, Ю. И. Шашмуриным.

В. ПОНОМАРЕВА, заместитель председателя объединенного профкома треста.

ПО ВСЕМ СТАТЬЯМ

Коллектив цеха сборосварки завода трубчатых строительных конструкций по итогам первого квартала признан лучшим на предприятии. План по товарной продукции с начала года коллектив выполнил более чем на 108 процентов, а производительность труда вместо 1,7 по

обязательствам выросла на 7,1 процента. Сейчас почти все бригады дали гарантию трудовой и общественной дисциплины. И вот результат: потери рабочего времени снизились в три раза. На 20 тысяч рублей сэкономлено металла, электродов, сварной проволоки. Электроэнергии сберегли 60 тысяч киловатт-часов. Этого количества хватит, чтобы проработать на сэкономленных энергоресурсах два дня.

Г. АНДРЕЕНКО,
инженер по соцсоревнованию.

* В городском комитете народного контроля

НАКАЗАНЫ за простой вагонов

С низкими показателями обработки железнодорожных вагонов завершился первый квартал нынешнего года промышленные предприятия города. Простой вагонов на подъездных путях при норме 6,9 часа составил 8 часов, что привело к потере более двух тысяч вагонов.

Участок мостоотряда № 72 находится рядом с железнодорожной станцией Первоуральск. Несмотря на это, из 20 вагонов передержал 19. При норме 2,1 часа каждый вагон строители обрабатывали за 28,1 часа, за что железной дороге выплачено штрафов на 1697 рублей.

Городской комитет народного контроля за неудовлетворительную обработку железнодорожных вагонов уже наказывал начальника участка Ю. М. Боровкова и предупреждал, что если он не примет мер для снижения простоев железнодорожных вагонов, то к нему будут приняты более строгие меры. Однако обработка железнодорожных вагонов на участке не улучшилась.

Плохо обрабатываются вагоны в нынешнем году и в производственном объединении «Хромник». При норме 5,1 часа каждый вагон здесь держали почти по 11 часов. За три месяца на подъездных путях объединения передержали под разгрузкой 513 вагонов с рудой, 188 вагонов с коксом, 356 цистерн со сливными грузами.

Причины, оказывается, в том, что хромниковцы не реконструируют эстакаду для разгрузки руды, не имеют в достатке емкостей под кислоты и формалин. Заместитель директора объ-

единения В. А. Мыслицкий, начальник цехов Л. Н. Новожилов и В. Е. Букнин не принимают необходимых мер для устранения недостатков в обработке железнодорожных вагонов.

В число не укладываемых в нормы обработки железнодорожных вагонов вошел уже много лет тянет новотрубников завод ЖБИИК, который является по отношению к ним суб-клиентом. Более чем по 15 часов вместо 8,1 часа обрабатываются здесь железнодорожные вагоны под разгрузкой. Только за три месяца нынешнего года железнодорожники оштрафовали жбиковцев на 15629 рублей. Из-за невозвратности заместителя директора завода ЖБИИК С. А. Гутмана даже заводские думпкеры под шебель подавались рудоуправлению с задержками.

Не принимается должных мер по сокращению простоев вагонов и в объединении Уралэнерго-стройпром. На Северском камнещебеночном заводе каждый вагон в среднем простоял на подъездных путях сверх нормы 0,3 часа, а на заводе теплоизоляционных изделий вагоны обрабатываются по 12,4 часа при норме 3,8.

Проверка использования железнодорожных вагонов на промышленных предприятиях показала, что больше сверхнормативные про-

стой допущены в первом квартале на Крылосовском известковом заводе, на заводе термозащитных материалов, в райпо, на заводах комплексных металлических конструкций и трубчатых строительных конструкций.

Рассматривая итоги проверки по обработке железнодорожных вагонов на подъездных путях предприятий и учреждений города, городской комитет народного контроля объявил выписки заместителю директора объединения «Хромник» В. А. Мыслицкому, начальникам цехов этого объединения Л. Н. Новожилову, В. Е. Букнину, заместителю директора завода ЖБИИК С. А. Гутману, заместителю директора объединения Уралэнерго-стройпром В. П. Долбилову, начальнику участка мостоотряда № 72 Ю. М. Боровкову.

С целью частичного возмещения ущерба от простоев железнодорожных вагонов городской комитет народного контроля произвел денежный начет на начальника участка мостоотряда № 72 Ю. М. Боровкова в размере месячного оклада.

Приняты к сведению заявления руководителей ряда промышленных предприятий, что ими будут приняты меры по улучшению использования железнодорожных вагонов.

На заседании бюро горкома ВЛКСМ поведены итоги работы первичных комсомольских организаций. Победители определены в каждой из основных групп. Производственные успехи, достижения в учебе, общественных делах они посвящают 40-летию Победы. При поведении итогов учитывалась активность в подготовке к знаменательной дате. Победителями в своих группах стали комсомольские организации заводов Новотурбного, Новотурбинского завода «Искра», динасового, опытно-экспериментального радиотелевизионного оборудования, трубчатых строительных конструкций, теплостроительного треста, швейной, лыжной фабрик и некоторые другие. Призерам вручены почетные грамоты и премии.

А. ЕЗЕРСКИЙ, инструктор горкома ВЛКСМ.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

Почти триста комсомольцев динасового завода участвовали в Ленинском зачете. Общественно-политическая аттестация проходила в форме комсомольских собраний и собеседований. Высокой трудовой, общественной активностью, политической зрелостью отличались юноши и девушки квартирного рудника, энергосеха, цеха ремонта печей, зданий и сооружений. Успешно сдали Ленинский зачет электрики Роман Мухаметдинов, Виктор Козарницкий — оба отличные производственники. Роман стал признером конкурса профессионального мастера. Оба постоянно расширяют кругозор, всегда в курсе политических событий. И в общественных делах служат примером. В Козарницкий избран председателем профкома цеха. Р. Мухаметдинов — физорг.

Наши старшие товарищи коммунисты помогли четко и организованно провести аттестацию, особенно начальники цехов А. М. Николаев и В. Г. Стебляк. А. СУХОПЛКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ динасового завода.

ДИСЦИПЛИНА ДЛЯ ВСЕХ

На комсомольском собрании в грузовом автореприятии рассмотрен вопрос об укреплении трудовой дисциплины. Среди членов ВЛКСМ нарушителей немного, но наша задача — добиться, чтобы их не было и среди несоюзной молодежи. С докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ Сергей Ремизов. Всесторонне проанализировала положение дел Л. Чертищева, инженер по безопасности движения, А. Ильин, водитель четвертой автоколонны, заместитель начальника автореприятия П. В. Клеунов и другие. Они говорили о необходимости строго спрашивать с комсоргов за воспитательную работу, организацию досуга молодежи. «Комсомольскому комсоргу» предлагается чаще проверять состояние трудовой дисциплины.

В. СЕМКИНА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ грузового автореприятия.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

18 апреля 1985 г., № 76

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОСЛУЖИТ ЛИ УРОКОМ?

К городскому собранию коммунистов, работающих в комсомоле

Недисциплинирован, нечестен — такую характеристику дали комсомольские рабочие молодые рабочие третьего цеха Новотурбного завода в беседе с членами комиссии, созванной партикомом и комитетом ВЛКСМ. Проверка, надо сказать, была организованна не случайно: за Александром Гурьяновым замечены неуплатки по налогам. В рабочее время встречен в городе. От имени комсомольки, задолжавшей по уплате членских взносов, написал собственноручно заявление с просьбой исключить ее из рядов ВЛКСМ. Не выполнил решение заводского комитета комсомола.

Разговор с юношами и девушками вскрыл новые факты. Руководил Гурьянов цеховой организацией из кабинета, поэтому за полгода его «бурной деятельности» большинство ребят не смогли запомнить его ни в лицо, ни по имени. Заседания бюро проводили от случая к случаю, работе комсомольских групп внимания не уделял. Единственное, чем комсорг занимался, — приемом член-

ских взносов, но и на этой ниве не преуспел: четверть комсомольцев цеха № 3 числится в задолжанках. Для секретаря партбюро Виктора Николаевича Филимонова факты эти были известны. Он и сам видел, что Гурьянов — неподходящая фигура для комсомольского вожака. Но мер для его воспитания либо замены до сих пор не принимал. До поры до времени секретаря партбюро устраивала видимая активность комсорга: тот сулил, покрывал, обещал наладить дела. Но вот в февральском собрании загорелся вопрос о работе комсомольской организации и роли молодых коммунистов. В ходе его выяснилось, что обещания Александра Гурьянова не более чем мильоны пузырей. Члены бюро, треть из которых молодые коммунисты, бездействуют. В результате в цехе не налажено соревнование комсомольских групп, собрания проводятся крайне редко, работа не планируется. В этом не моргнув глазом, признался сам комсорг. А что же коммунисты?

Если судить по протоколу, не было ни одного озабоченного либо возмущенного выступления. Слово, видно, брали для «галочки». Поэтому и постановление пришло беззвучно, не отражаясь положением дел, не вызывая никакого недовольства. Правда, оно обязало секретаря бюро ВЛКСМ до 1 марта разработать систему организации социалистического соревнования среди комсомольских групп, а секретаря партбюро — оказать действенную помощь. Не сделано ни того, ни другого.

Странно слышать от такого опытного партийного руководителя, как В. Н. Филимонов, беспомощные оправдания: «Я комсоргу неоднократно напоминал, не за руку же его водить».

Естественно, опекать комсомольского вожака нет надобности. На то он и избран молодежью, чтобы самостоятельно, без подсказки и помощи, проявлял инициативу, агитировать личным примером. Но здесь случай особый. Еще во время отчетно-выборной кампании кандидатура будущего секретаря

подвергалась сомнению. В цехе знали: Гурьянов недисциплинирован, за что снят с бригады, а качествами, вызывающими симпатию, не обладает. Старший мастер участка отдели и слани труб Владимир Викторович Нанылов, где Александр работал до избрания секретарем, добавил к этому: «Да он, скорее, дезорганизатор». Но тогда с ним никто не советовался.

Так с легкой руки партбюро и при полном безразличии комсомольцев, проголосовавших за Гурьянова, во главе организации встал недисциплинированный, несерьезный человек. Возможно, партбюро и хитрые руководители заискивающие перед ним, что помогут Александру избавиться от вредных привычек, добиться признания молодежи. В таком случае надлежало проявить об этом товарищескую заботу. Вышло же наоборот: новоиспеченному комсоргу предоставили полную самостоятельность.

Гурьянов начал с того, что стал вольготно распоряжаться рабочим временем. Никто не интересовался, где он бывает и чем занят. А комсорг между тем изредка забегал в производственный корпус устраивать разрозненные встречи членами ВЛКСМ, с молодыми рабочими не общался, заседания бюро не готовил.

Л. МИЛЯВСКАЯ.



Реформа школы требует от педагогических коллективов поднимать обучение детей на более высокий уровень. Современное оборудование кабинетов — одно из неизменных условий. Преподаватель французского языка школы № 5 Татьяна Алексеевна Мельчакова умеет использовать возможности лингвистического класса: работает индивидуально с каждым учащимся, развивает навыки разговорной речи, воспитывает интерес к предмету.

На снимке: Т. А. Мельчакова ведет урок французского у четвероклассников. Фото А. Зиятдинова.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЗА ЗАКРЫТОЙ ДВЕРЬЮ

Дорогая редакция! По улице Емлина, 6, в однокомнатной квартире живут супруги Алещенковы с двенадцатилетней дочерью. Римма Петровна и Владимир Демьянович часто пьют, меняют место работы, квартиру содержат в антисанитарном состоянии, своевременно за нее не платят. Прошу опубликовать о них заметку как о злостных неплательщиках.

Н. КИСЕЛОВА, начальник жилищного участка № 16-17 УЖХ Новотурбного завода.

Меня же еще насторожила и фраза: «Живут супруги Алещенковы с 12-летней дочерью». Разве можно пройти мимо, не узнав, как чувствует себя рядом с такими родителями маленький человек? Я подняла трубку телефона...

Общественный пункт охраны правопорядка, участковый инспектор Бойков — раздался в трубку мужской голос.

Понтересовалась семьей Алещенковых. — Знаю такую, — сказал Александр Алексеевич, — не раз к ним наведывался. Пьянствуют. За квартиру не платят, ребенка толком не воспитывают.

А что же девочка? — Живет ей несладко, запуганная. В четвертой школе учится. Там же и мать технической работала.

В четвертом «б», где учится Тамара, классный руководитель — Татьяна Александровна Веснина. Педагог опытный, с большим стажем. Встретились мы в учительской. — Да, работала Алещенкова в школе уборщицей, прогуливала. С помощью завуча школы Л. Е. Поторочинной я узнала, где сейчас работает мать Тамары.

Начала подумала, что завуч школы-интерната Н. А. Володичева ошиблась и послала не того человека, но, когда вошедшая назвала фамилию, поняла, что ошибки нет. Первую сидела женщина с одуталым серьезным лицом.

По внешнему виду ей можно было дать лет 65, хотя не было даже лет Алещенковой самой. Сидела прямо, смотрела настороженно. Когда я спросила про

квартирный долг, напряженье ее лица, загорелась. — Сначала жили нормально. Работали, росли старшую дочь. Валю, Муж был на Новотурбном заводе. Зарабатывал хорошо. Потом появились друзья, начались «застолья». Валя в седьмом классе училась. Жить ей дома стало невозможно, и школа устроила девочку в Нижне-Татинский интернат. Там окончила десять классов. Как однажды из лучших учениц Москвы в один из институтов перешла.

Молчание. Некоторое время молчу и я: не могу понять таких женщин-матерей, готовых променять на рюмку водки собственных детей. Пытался Владимир Демьянович сказать ей в этом

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

РАБОТА ТРЕБУЕТ ПОРЯДКА

Четверть века авторемонтному заводу. По этому поводу в прессе «Свердловстройтранс» провели торжественное собрание. Выступил на нем и я, рассказывал о результатах труда своей бригады слесарей-жестянщиков на участке изготовления автобусных салонов. Ежегодно выпускаем детали не для 20 автобусов, как запланировано, а для 21—22. Прибыль выливается в досрочное выполнение задания каждого года. Инициативу и ответственность собираем завершенный и 30-летием стахановского движения.

Коллектив молод, средний кто-то освоился, без напоявания идет помогать товарищу. Один слесарь с отслужив в армии. Поначаю, конечно, ничего не умею. Совет бригады по итогам месяца снизил ему коэффициент трудового участия. Товарищ лишился значительной части заработка. Строго поступили? По моему мнению, справедливо. В бригаде уговор такой: пришел к нам — работай на совесть. А та мера наказания подвела парня, в коллективе с тех пор нет нерадивых. А следовательно тому — из месяца в месяц увеличение производительности труда.

На предприятии проходит четыре бригады. Все работают по единому наряду. От нас, заготовителей, зависит производительность труда сварщиков, отделочников, маляров. Более того, мы зависим от быстроты и качества работы смежников. Ведь конечный результат полностью влияет на нашу зарплату. Поэтому стараемся применять технологии, которые не обременяют нас. В бригаде уговор такой: пришел к нам — работай на совесть. А та мера наказания подвела парня, в коллективе с тех пор нет нерадивых. А следовательно тому — из месяца в месяц увеличение производительности труда.

Почему каждый в нашем коллективе старается знать и уметь больше? В цехе четыре бригады. Все работают по единому наряду. От нас, заготовителей, зависит производительность труда сварщиков, отделочников, маляров. Более того, мы зависим от быстроты и качества работы смежников. Ведь конечный результат полностью влияет на нашу зарплату. Поэтому стараемся применять технологии, которые не обременяют нас.

Издали наша серийного производства. Сэкономив вместо девяти — работать на изготовлении одного секунды, выигрываем в конечном итоге часы. До недавнего времени, чтобы закупить старое сырье, приходилось брать в руки молоток. Для закрепления дверцы люка, в котором хранится запасное колесо, их требуется более сорока. Сколько времени уходило на изготовление шарниров вручную! А сейчас несколько минут — и все готово. Делать в цехе и в день нашего прихода. В таблице стояла «звездочка», но ни секретаря партбюро ни начальника цеха Ю. Ф. Крапивина не знали, где искать Гурьянова.

Сейчас в коллективе переполох. Заводской комитет ВЛКСМ, позвонившись с выводами комиссии, в составе которой были лучшие комсомольские вожаки разных лет, коммунисты М. Плоский, В. Сюрдонкин, Л. Махунтин и А. Старков, решил провести в цехе комсомольское собрание и доложить на нем комсомольцам мнение об итогах работы комиссии, чтобы рассмотреть вопрос о возможности дальнейшего пребывания А. Гурьянова в должности комсорга и в рядах ВЛКСМ. Отдаю, что, столкнувшись с этим фактом, члены комитета не бросились зачитать честь мундира, откровенно признали свою вину, попытались исправить оплошность.

К 40-летию ПОБЕДЫ



ФОТОЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. Окончена Берлин взят. Советские войска у рейхстага. Фото О. Киуринга.

роде. Она согласно кивнула с «не спало. Вдохнуть, выдохнуть». — Около десяти. — Так неужели эту сумку нельзя выкроить из верплат? В ответ совершенно спокойно: «А из чего платить? На мою зарплату не разбавишься. Одна ведь работаю. Сказано это было таким тоном, будто выношат кто-то другой.

А на выпивку деньги махают? Молчание. Некоторое время молчу и я: не могу понять таких женщин-матерей, готовых променять на рюмку водки собственных детей. Пытался Владимир Демьянович сказать ей в этом

теперешней ее жизни не имеют никакого касательства. Ее выросло и воспитало государство. Оставшихся один, пить стали больше, а в трудных ситуациях, когда одна за другой появлялись друзья, Валя в седьмом классе училась. Жить ей дома стало невозможно, и школа устроила девочку в Нижне-Татинский интернат. Там окончила десять классов. Как однажды из лучших учениц Москвы в один из институтов перешла.

Римма Петровна рассказывала об Валентине с гордостью. И неведомек ей, что родители, будучи живыми и здоровыми, добровольно осиротили свою дочь и к

Письма в редакцию

ЗВЕЗДА НА ДОМЕ ВETERANA

На воротах этого дома горит прикрепленная тимуровская звезда. Здесь живет Константин Васильевич Быков, участник Великой Отечественной войны. Боевое крещение получил под Смоленском, там шли кровопролитные бои. После одного из них попал в окружение, где держался вместе с товарищами месяц и три дня.

До частей наших рюкometpa, а прорваться не хватало сил, — рассказывает Константин Васильевич. — В день рождения Красной Армии, 23 февраля 1942 года, прорвали кольцо.

В одной из перестрелок Константин Васильевич попал под пулеметную очередь.

С августа 1943 года по май 1944-го К. В. Быков лежал в новосибирском госпитале.

Е. ГОРЧАКОВА, заместитель комсорга цеха № 2, рабкор.

ЗА ПАРТУ СЕЛИ В 43-м...

Учащиеся старших классов пришли на завод вместе с отцов и старших братьев, ушедших на фронт, а после смены снова садятся за парты. В школе учились и пожилые люди. Тяга к знаниям, несмотря на тяжелую работу, постоянное недосыпание, была огромной. Не хватало учебных пособий, тетрадей, наглядных пособий, писали на газетах, оборточной бумаге.

Один из первых директоров школы Антонина Петровна Соловьева с большой теплотой отзывалась о руководителях завода того времени.

Они всегда интересовались работами школы, выделяли деньги на оборудование кабинетов. Нам нужен был вытяжной шкаф для кабинета химии. Столяр ремонтно-строительного цеха его сделали в короткий срок. Займитесь в цехах и о том, чтобы молодежь не пропускала занятия.

Мой одноклассник, также выпускник этой школы, закончивший институт, рассказывал, что именно здесь у него сумели пробудить интерес к знаниям.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«За экономию и бережливость в быту»

Тан газетная переработка расхода электроэнергии, не превышая мощности электродвигателя на электродвигателе, экономия в домах, где температура превышает норму, намечено уменьшить размеры жилищно-коммунального хозяйства. Начальником жилищных участков в области обязано постоянно беседовать с жителями о бережном расходовании энергоресурсов в быту.

В душе девочки пока не угас светлый огонек любви к отцу и матери. Она пытается к ним и переживает за них. Об этом следует поговорить, в светлой рубашке, брюки выглаженные. В разговоре выяснилось сразу. Не отлучай, что пьет. Не работала, потому что не берет. — Вы же глава семейства, — говорю, — а на иждивении жены. И дочка у вас полугодичная ходит. Обиделась: «Тамара не голодает. Деньги на обеды даем ей, но она не ест в школьной столовой, там невкусно готовят. Я же ей дома когда деньги испекую, приготавливаю, яблок куплю. Уроки вместе выполняем. И это, действительно так: не утратил отец привязанности к дочке, об этом и учительница говорила.

На этом точку не ставлю: ведь Римма Петровна и Владимир Демьянович еще не отказались от своих пагубных привычек.

И. КУРАНГАЛЕВА.

Услуги ФРОНТОВИКАМ

Работники почтовой связи активно поддержали почин крыжовольских почтальонов из Винницкой области, которые помимо основных обязанностей оказывают населению не только дополнительные услуги на дому: продают конверты, открытки, принимают почтовые отправления, доставляют на дом посылки, заказные бандероли, денежные переводы.

В прошлом году таких услуг оказано шесть тысяч, а знаков почтовой оплаты реализовано на сумму более 33 тысяч рублей.

Связисты взяли на учет всех инвалидов и участников Великой Отечественной войны, узнали, в каких услугах они нуждаются, и многих сейчас обслуживают на дому.

Л. УХОВА, инструктор по эксплуатации почтовой связи.

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

В красном узле гороскопа ушла прошлой традиционной конкурсе профессионального мастерства. Почетными гостями на нем были связисты — ветераны войны и труда. Участвовали в конкурсе восемь человек. Все показали хорошие теоретические знания, быстро справились с практическим заданием. Лучший результат у Галины Останкевич.

Вслед за этим прошли конкурсы профессионального мастерства телеграфистов и телефонистов. Среди них жюри единогласно признало победителями О. А. Филиппову и С. А. Шуринову. Они преуспели и в теории, и в практических навыках.

Всем участникам конкурсов вручены памятные сувениры, объявлены благодарности.

Л. ЛУЧНИКА, заместитель начальника узла связи.

ЛЕПТА ПОБЕДИТЕЛЕЙ

По итогам работы первого квартала коллектив Биямбеевского отделения связи числится среди передовых. Плановое задание выполнено на 100,2 процента, оказано дополнительных услуг на 335 рублей, доставлено на дом 107 денежных переводов.

Основную лепту в общее дело внесли победители соревнования — почталонны Вера Владимировна Петухова и Галина Шаглова. Намяташева, телефонистка Нина Александровна Пашальникова.

А. КОЛОВ, рабкор.

ПО ТРЕМ ПРОГРАММАМ

В Талине началась реконструкция радиодинами, после завершения которой жители поселка смогут слушать радиопередачи по трем программам. Одновременно будет радиифицирована центральная усадьба совхоза «Первоуральский».

Всю работу по реконструкции выполняет коллектив Свердловского ремонтно-строительного управления, который обязался закончить ее в этом году.

Ю. КУКУШКИН, начальник цеха радиодинами.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 18 апреля 1985 г., № 76

Ленинский декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем» явился основой для создания советской пожарной охраны. Само название декрета говорит о том, что вопросы борьбы с пожарами уже в первые месяцы существования Советской власти были поставлены на уровень важнейших государственных задач. В. И. Ленин подписал декрет 17 апреля 1918 года. Этот день и считается днем рождения советской пожарной охраны.



Репортаж ПО СИГНАЛУ ТРЕВОГИ

27 марта в 14 часов 49 минут на пульте центрального пункта пожарной связи раздался сигнал. Возвонивший голос сообщил, что горит подвал жилого дома № 49 по улице Ватутина. В считанные секунды караул, возглавляемый Ю. И. Велевым, выехал к месту пожара.

Из подвала вырывались клубы дыма. Пожарную машину подключили к гидранту, а командир отделения И. Жмайло и пожарный В. Смирнов шагнули в

огонь. Очаг пожара обнаружил сразу. Горела хозяйственная кладовая. Пожарные тут же приступили к тушению.

Прибыл начальник Первоуральского гарнизона пожарной охраны С. В. Исаков. Было создано два звена газодымозащитной службы. Из-за сильного задымления пожарным пришлось работать в кислородо-изолирующих противогазах. Через 25 минут пожар был потушен.

Это только один из мно-

гих пожаров, которые пришлось тушить лучшему караулу 47 самостоятельной военизированной пожарной части. Третий караул, возглавляемый лейтенантом внутренней службы Ю. И. Велевым, признан победителем социалистического соревнования (на снимке). Коллектив очень дружный. Много времени Юрий Иванович уделяет занятиям с составом. В пожарную приходят молодые ребята после армии, и многие из них представления не имеют о

пожарно-техническом вооружении, тактике тушения пожаров. И начальник караула добивается, чтобы каждый из пожарных умел оперативно справиться с огнем, как это делают Н. Бугуев и В. Смирнов (на снимке слева направо). Круглосуточно несут пожарные дозорную постовую службу, чтобы вовремя поставить заслон разрушающему огню, уберечь народное добро.

В. ГАКОВА, рабкор.
Фото Г. Синицына.

СПОРТ

СОСТОЯЛСЯ КРОСС

Во вторник легкоатлеты завода трубчатых строительных конструкций провели кросс, в ходе которого были проверены основные кандидаты для участия в традиционной эстафете на приз городской газеты. До решающих стартов планируем провести заводскую эстафету, маршрут которой уже разработан и состоит, как и городской,

5 МАЯ — 51-я ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

из 14 этапов. После этих соревнований будет утверждена окончательный состав команды. Девять мужчин и пять женщин представят ПЗТСК в ответственных спортивных состязаниях, посвященных 40-летию Великой Победы.

Ш. ЯЛАЛДИНОВ, инструктор физкультуры.

КАЖДЫЙ ВЕЧЕР ПОСЛЕ РАБОТЫ

Серьезно готовятся к предстоящим стартам

спортсмены завода комплектных металлоконструкций. Ежедневно после рабочей смены тренируются, отрабатывая главные элементы эстафеты. К состязаниям готовится 18 легкоатлетов — 14 основных бегунов и 4 запасных. Надо отметить, что члены нашей команды поддерживают высокую спортивную форму круглый год. Многие мужчины входят в заводскую футбольную команду, женщины выступают в лыжных соревнованиях. Активно участвуют в спортивной жизни предприятия Та-

тьяна Плохова — инженер-конструктор, Татьяна Иванова — работник ЦЗЛ, И. Негодяев — рабочий цеха № 3, Александр Разметнов — секретарь комитета ВЛКСМ завода, Владимир Колытов — рабочий цеха № 3. На предстоящих соревнованиях мне придется выступить в роли «игрового тренера». Я готовлю команду к эстафете и буду бежать на одном из ее этапов.

С. КОРЮКОВ, инструктор физкультуры.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ «БРОНЗОВЫЙ» ФИНИШ МОЛОДЫХ

Как уже сообщалось, команда юношей спортклуба «Уральский трубник» стала бронзовым призером состоявшегося в Усть-Илимске первенства СССР по хоккею с мячом. Успехи наших детских, юношеских, юниорских хоккейных дружин стали уже традиционными. Ежегодно медали разных достоинств пополняют коллекцию награды спортивного клуба. Воспитанники тренера С. Г. Ешпанова держали нынче свой первый серьезный экзамен, выступая в столь авторитетных и представительных соревнованиях. И, надо отметить, задачу свою команда выполнила, заняв в споре с очень сильными соперниками почетное третье место.

Чуть подробнее остановлюсь на ходе турнира. Первый свой матч наши ребята провели с горьковским «Стартом». Начали встречу напористо, на хороших скоростях. Но легко создавая голевые моменты, так же легко их упускали (например, не реализовал пенальти Олег Хлопунов). Хоккей подобной небрежности не прощает, и горьковчане вскоре решительно овладели инициативой. За пять минут до финального свистка «Старт» провел решающий гол. В следующем матче «Трубник» встречался

с чемпионами РСФСР — хоккеистами иркутского «Локомотива» — и уверенно победил. В этой игре трижды отличился Михаил Мещеряков, а общий итог — 6:3.

А вот в третьем туре соревнований первоуральские хоккеисты поплатились за недисциплинированность в предыдущих матчах: из-за лимита штрафного времени пропустили мяч центральные защитники В. Алимов и С. Кожухаренко. Это обстоятельство, безусловно, отразилось на надежности обороны нашей команды. И хотя встреча прошла в упорной борьбе и «Трубник» в итоге уступил всего один мяч (1:2), актив набранными очками не пополнился. Шансы на награды стали почти призрачными, тем более что следующим соперником «Трубника» был красноярский «Енисей» — сильный, самобытный коллектив.

Матч прошел во взаимных атаках. За восемь минут до конца встречи сразу двое игроков «Уральского трубника» отразились отбивать штраф. Наш вратарь Сергей Запрометнов несколько раз спас команду от верных голов, и в результате победный счет — 3:2 — сохранился. В следующем матче

с мурманским «Трудом» первоуральцы одержали победу с минимальным перевесом, что еще раз доказало: слабых соперников на турнире нет.

Напряженность соревнований иллюстрирует и тот факт, что последние игры «Трубник» проводил без перерыва три дня подряд. Это требует не только отличной физической формы, но и психологической подготовки. К чести наших ребят, они не дрогнули. Даже проигрывая в матче с Кировской «Родиной» 0:2, первоуральские хоккеисты нашли в себе силы переломить ход поединка и добиться победы 5:2. Плотность команд в таблице была так высока, что лишь последний день соревнований дал окончательный ответ о чемпионе и призере. Лишь за 12 минут до свистка С. Кожухаренко забил ульяновской «Волге» ответный гол, который и принес «Трубнику» бронзовые медали.

Еще раз напомним имена тех, кто отстаивал в Усть-Илимске спортивную честь нашего города: вратарь С. Запрометнов, его дублер В. Сотин, защитники С. Кожухаренко, В. Алимов, А. Золотов, В. Новожилов, полузащитники М. Мещеряков, Э. Мухаматмуров, К. Пряхин, В. Бажин. Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

А. Шмидт, В. Мокин, нападающие П. Ряхин, О. Хлопунов, В. Бутурин. Возглавлял команду С. Г. Ешпанов, а помогал ему Е. С. Артемов. Мне, представителю команды, было поручено решать административно-хозяйственные вопросы, а также организовать досуг и отдых ребят. Во время нашего пребывания в Усть-Илимске мы посетили лесопромышленный комплекс, где познакомились с производством целлюлозы, побывали на Усть-Илимской ГЭС.

Успехи наших детских и юношеских хоккейных команд общеизвестны. Однако это обстоятельство, по-моему, мало стимулирует руководство спортивного клуба «Уральский трубник». На ответственные соревнования союзного масштаба команда отправилась в старой, весьма непривлекательной форме, экипированная списанной хоккейной амуницией. Порой было даже неловко за ребят, глядя на одетых с иголочки красноярцев или горьковчан. Помоему, чувство патриотизма, ответственности за свой родной клуб начинается прежде всего с отношения руководителей к своим воспитанникам.

Ю. КОЛЕСНИКОВ, рабкор.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ». Сеансы: 18-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 19-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «РУСАЛОЧКА». Сеансы: 9-30, 11, 13-30, 15 час. «ВЫИГРЫШ ОДИНОКОГО КОММЕРСАНТА». Сеансы: 17, 19, 21 час. Завтра «БЕДНЫЙ ДЖОНИ И АРНИКА». Сеансы: 12, 14, 16 час. «НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ». Сеансы: 9, 17-30, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». «ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ». Сеансы: 10, 17, 19 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



19 апреля в 21 час всеобщая премьера цветного художественного фильма, поставленного на киностудиях «Мосфильм» и «Дефа» (ГДР) народным артистом СССР Евгением Матвеевым. Эта лента снята по известному роману А. Чаковского. Картина о великой победе над фашизмом, о борьбе за мир Советского государства, о том, что некоторые запад-

ные политики не извлекли из истории уроков. Этот фильм — острая необходимость сегодняшнего дня, фильм о гражданской позиции человека. В картине снимались А. Масюлис, Г. Менглет, Р. Чхиквадзе, О. Голубицкий. Главные роли исполняют А. Михайлов и А. Миронов. Дни показа: с 20 по 23 апреля. Сеансы 9, 12, 15, 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

С 22 апреля демонстрируется новый цветной широкоэкранный фильм киностудии «Мосфильм» «Наследство». Режиссер Г. Натансон. Картина в первую очередь адресована молодым. Авторам удается подняться до больших социальных обобщений, вызвать серьезные раздумья о жизни, о современном тревожном мире, о месте и ценности человека в нем.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

19 апреля. Заключительное занятие лектория «Ваше здоровье в ваших руках». Тема: «Биологические ритмы и сон». Читает кандидат медицинских наук Б. Ф. Алескин. Начало в 18 час. 30 мин.

Редакция городской газеты «Под знаменем Ленина» срочно требуется машинистка. Оклад 100 рублей. С предложениями обращаться по телефонам: 2-15-72, 2-53-71.

Комитет ДОСААФ треста Уралтяжтрубстрой проводит запись на курсы мотоциклистов по адресу: ул. Прокатчиков, 2 с 15 до 18 часов или СГПТУ № 7, каб. 2—3, в любое время (у И. Ф. Михальченко). Занятия начнутся 20 апреля.

Филиал № 1 треста Свердловоблремстройбит строит для населения сборно-железобетонные гаражи в районе ул. Октябрьской. Обращаться в отдел архитектуры.

Эластичные мужские носки удобны и практичны, хороши в носке. С 18 по 25 апреля в магазине № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24) проводится неделя продажи мужских носков.

Требуется жилплощадь для трех человек. Обращаться: ул. Ленина, 112—48.

Продается дом в деревне Крылосово. Есть надворные постройки, огород. Обращаться: Крылосово, ул. Новая, д. 16.

Продается участок № 48 в коллективном саду № 58 на Самстрое. Обращаться: ул. Вайнера, 27, кв. 128, тел. 2-60-76.

Меняется 3-комнатная квартира (45,6 кв. м, 1-й этаж, стены кухни, ванны, туалета облицованы плиткой) на 2-комнатную полнометражную (1-й этаж не предлагать) и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Вайнера, 47, кв. 38, в любое время.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира 28 кв. м на Магните на однокомнатную и комнату в квартире с соседями или комнату гостиничного типа. Обращаться: пр. Ильича, 14-а, кв. 32, по смене «А».

Администрация и общественные организации цеха № 28 Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу скоропостижной смерти токаря **РЫБКОВА** Николая Николаевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив проектного отдела Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование инженеру-сметчику Зимней Алле Исифовне и ее семье в связи со смертью матери **ЕРЕМИНОЙ** Анны Гавриловны.